

# 为退役军人就业创业铺路搭桥 安庆3年发放创业担保贷款1894万元

本报讯 “没想到退伍后创业，还能享受到政府贴息的创业担保贷款；50万元‘真金白银’第5天就到账了，解了我资金难题。”退役军人王结说。  
今年6月份，市人社部门工作人员在安庆经开区光彩社区走访市场主体时，了解到王结有扩大电脑销售经营的需求时，主动宣讲了相关优惠政策，还帮他对接社区和银行，开通了退役军人快速审批通道，一对一跟踪服务，第5天50万元创业担保贷款资金就发放到位。

近年来，我市全面落实就业优先政策，从就业服务、技能提升、创业扶持等方面发力，出实招、求实效，多措并举高质量推进退役军人就业创业。  
畅通就业信息渠道。充分利用“春风行动”“退役军人就业服务月”活动，市县同步开展退役军人就业服务专场招聘会；为退役军人提供职业指导和免费开展创业培训等。今年我市共举办退役军人现场招聘活动11场，183家企业提供岗位783个，120人初步达成就业意向。

提升就业创业能力。开展阶梯式创业培训，组织退役军人参加创业模拟实训等培训项目，引导退役军人积极参加职业技能培训，并给予创业培训或就业技能培训补贴，帮助退役军人提升就业创业竞争力。今年以来，市县两级人社部门和退役军人事务部门共培训退役军人927人。  
鼓励创业带动就业。持续深化落实创业扶持政策，对退役2年以内的自

主就业退役军人首次创办小微企业且正常经营6个月以上的，给予5000元一次性创业补贴。对与自主就业退役军人签订6个月以上劳动合同，并按规定缴纳社保的小微企业，由就业补助资金给予社保补贴。加大创业金融支持力度，为有创业意愿但资金不足的退役军人提供创业担保贷款。近三年，全市为66名退役军人提供创业担保贷款达1894万元，带动就业231人。  
(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

## 安庆一中“迎驾教育基石工程奖”颁奖典礼举行 深化改革创新 办人民满意的教育 王爱武出席

本报讯 10月29日，安庆市第一中学第一届“迎驾教育基石工程奖”颁奖典礼举行。市委常委、宣传部部长王爱武出席并讲话。  
王爱武说，近年来，市委、市政府始终将教育摆在优先发展位置，充分发挥基础教育优势，加快建设“教育名城”。目前，安庆有百年名校10余所，各类名师6400余人，4万余名安庆教育培养的优秀人才活跃在全国各地、社会各界。前不久，习近平总书记向潜山市野寨

中学新考取军校的20名同学致以回信勉励，这既是对同学们携笔从戎、矢志报国的高度肯定，更是对安庆教育事业的殷切关怀。  
王爱武指出，安庆历史文化悠久、教育底蕴深厚，基础教育更是安庆最闪亮的“金字招牌”。安庆一中要紧紧围绕培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题，持续深化教育改革创新，以学校高质量发展办人民满意的教育。  
(全媒体记者 卢向波)

# 陶茂平：存善心助人为乐 施善举回报社会



40岁的陶茂平是怀宁县雷埠乡曙光村人，也是赛夫集团总裁。2005年退役后，他在上海创业打拼的同时热心公益事业，资助贫困地区学子求学，为家乡捐资修路，还积极响应党和国家号召，参与疫情防控、防汛抗洪等。曾获得优秀共产党员、抗疫先进工作者、上海市长宁区2023年度最美退役军人、“安庆好人”等荣誉。  
2005年，陶茂平从传承了“好八连”光荣传统的战斗集体中光荣退役。退役后，

他和战友选择在擅长的安保服务领域创业。经过十余年的发展，公司员工已有2万人，其中95%以上的管理层都是退伍军人，集团年营业收入达20余亿元。  
企业发展壮大了，但陶茂平胸怀善意、热心公益的初心没有变。得知云贵地区还有很多孩子因为贫困无法完成学业，从农村走出来的他，深知“知识改变命运，扶贫必扶智”。从2006年起，陶茂平开始资助贵州威宁黑石中学、云南丽江海联小学、云南江城新寨小学的贫困学生，并为学校捐赠教学设备和学习用品。他每年资助云贵两地21名学生的教育经费，直至这些孩子顺利从大学毕业，多年来，总捐助额近200万元。他的爱心资助，解决了贫困学生家庭的实际困难，让孩

子们接受了良好的教育，带着正能量走向美好的人生路。  
虽身处繁华的上海国际大都市，但陶茂平的内心深处却时刻在惦念着家乡的父老乡亲，关注着家乡的发展建设。2017年，陶茂平返乡探亲，看到曙光村的道路还是坑洼不平的泥巴路，出行很不方便。他立刻找到村委会表示愿意捐资修建一条水泥路。随后，他捐资20万元修建了一条长400米的水泥路，并配备了崭新的路灯。一提到陶茂平，曙光村村民总会竖起大拇指夸赞道：“这孩子有出息，乐于奉献，为家乡作贡献，村里的孩子要向他学习。”“家乡养育了我，没有家乡父老的支持，也不可能有我今天的成就。”陶茂平说。  
陶茂平始终秉承军人“身先士卒、

为人民服务”的理念。2020年，武汉暴发新冠疫情，陶茂平火速响应政府号召，抽调36名精干员工支援雷神山、火神山医院建设。在他的带领下，疫情三年间，公司的安保人员始终奋战在抗疫防疫第一线，机场、车站、医院、社区等处，都留下了他们不惧危险、不辞辛劳的身影，他们用实际行动彰显了尽职尽责的企业价值。  
从优秀军人到优秀企业家，无论是对自身要求还是在企业管理中，陶茂平始终践行着“存善心，助人为乐；施善举，回报社会”的价值观。他常说：“助人为乐、乐在其中。”他表示，未来他将继续他的爱心公益之路，继续为家乡为社会作出自己的贡献。  
全媒体记者 雷琳琳 通讯员 吴斌

## 市级离退休老干部赴岳西参观考察 喜看变化 共话发展 李明月陪同

本报讯 10月28日上午，市委老干部局组织丁伯华、程继兵等12名市级离退休老干部赴岳西县参观考察，实地感受岳西县经济社会发展新变化。市委常委、组织部部长李明月陪同。  
离退休老干部一行先后走进岳西县智慧城市运行管理中心、徽岳记食品股份有限公司、岳西县“初心与使命”教育基地，详细了解了该县推进政府数字化转型，提升政府治理现代化水平的工作实绩；考察了农业产业化龙头企业发挥自身优势，带动县域经济发展的

生动实践；体验了该县用好用活红色教育资源，推动红色文化入脑入心的发展成果。  
离退休老干部们喜看变化、共话发展。大家表示，此次参观考察感受到了岳西县的新发展，看到了新面貌，在市委、市政府的坚强领导下，对全市经济社会发展有了更大信心。退休不褪色，离岗不离党，今后将一如既往地支持市委、市政府工作，继续发挥老干部的优势和作用，为加快建设现代化美好安庆贡献智慧和力量。  
(全媒体记者 管炜)

## 丰收促增收

10月28日，望江县雷阳街道丰庄农业合作社茭白基地内一派忙碌景象，农民正忙着采收、分拣、包装、运输。  
近年来，该街道以党建引领“合作社+基地+农户”的模式，推动茭白种植业发展，有效带动了当地群众土地流转和就近务工“双增收”。  
全媒体记者 江胜  
通讯员 殷丽君 摄



## “心”青年职业重建培训项目成果展举办 共有79人实现稳定就业

本报讯 10月24日，“心”青年职业重建培训项目成果展顺利举行。成果展上，20岁的心智障碍人士方菁文通过两年多的职业重建项目培训，与母亲一起，成为慧灵洗车环佳店的正式员工。这是安庆市残联在推进职业重建项目实施中，再次帮助智力残疾人实现就业创业的成功案例。至此，慧灵心智障碍帮扶中心已有10名心智障碍人士、2名家长通过职业重建项目实现就业。  
“这么多年来，为了照顾儿子，我一直没有工作。今天能和儿子同时收获一份工作，我真的很感动。”方菁文的母亲肖家英表示，看到孩

子能融入社会，实现自身的价值，她十分欣慰。  
残疾人职业重建培训项目自去年开展以来，项目反响热烈，获得“全国终身学习”品牌。为进一步深化品牌建设，提升残疾人职业培训质量和实效性，市残疾人就业服务中心共投入资金近20万元，委托安徽职院师资以“理论教学+实操教学”的模式，为146人次的智力、精神和重度肢体残疾人开展职业技术培训，助力他们掌握一技之长、早日融入社会实现就业。截至目前，参训学员中共有79人实现稳定就业。  
(全媒体记者 方芳 通讯员 刘璐)

# 未使用油气回收装置 一加油站被“双查”

本报讯 加油站夜间卸汽油全过程未使用油气回收装置，不仅受到了行政处罚，还赔付了生态环境损害赔偿金……近日，市生态环境局公布了一起以案释法典型案例，为加油站做好环保工作敲响了警钟。  
事情源于3月9日，太湖县生态环境分局执法人员联合安庆生态环境监测中心对太湖县某加油站开展现场检查，通过调取监控视频发现，该加油站3月1日夜间卸汽油全过程未使用油气回收装置。而按照《中华人民共和国大气污染防治法》有关规定，“储油储气

库、加油加气站、原油成品油码头、原油成品油运输船舶和油罐车、气罐车等，应当按照国家有关规定安装油气回收装置并保持正常使用。”  
所谓油气回收，是指将加油站在装卸汽油和给车辆加油的过程中产生的油气、油库挥发的油气、装车鹤管产生的油气收集起来，既能减少油气对环境的污染、对人体的危害，也能使油气从气态转变为液态汽油，从而达到回收利用的目的。  
鉴于查明的违法行为，太湖县生态环境分局责令该加油站依法正常使用

油气回收系统，并对其处以2万元罚款。  
此外，按照“环境有偿、损害担责”的原则，该分局对加油站的违法违法行为立案调查，组织专家对加油站未使用油气回收装置导致油气排放污染大气环境行为造成的生态环境损害进行了评估，经大气污染治理虚拟成本计算，该加油站另赔付油气排放污染大气环境损害金400.7元。因该环境损害无法通过工程完成恢复，400.7元赔偿金将用于太湖县开展大气污染替代性修复工作。  
(全媒体记者 白萍 通讯员 吕欣欣)

【新闻延伸】  
减少油气排放应该怎样做  
加油站要严格落实油气回收系统日常自查和维修保养制度，全面消除设备“跑冒滴漏”现象。巡检时要检查加油枪集气罩是否完好，加油时油气回收真空泵是否启动、有无异常声音，设备连接处是否有渗漏等，发现异常需及时处理；当油气回收在线监控系统发出报警信号时，加油站应立即停用该加油枪，经维修、检测合格后方可使用；定期开展操作规程和技能培训，让员工明晰油气回收系统故障处理方式等。

## 垃圾分类主题宣传活动开展

本报讯 为进一步增强居民垃圾分类投放意识，10月28日，迎江区组织开展生活垃圾分类主题宣传活动。  
此次活动由市生活垃圾分类工作领导小组办公室、市城管局、市文旅局等多个部门联合主办。活动现场，不仅有趣味十足的小游戏，还有

精心准备的垃圾分类文艺表演。在垃圾分类游戏中，工作人员和志愿者通过科普与引导，进一步加深了市民对垃圾分类知识的了解，并成为宣传者和参与者，共同推动我市生活垃圾分类工作再上新台阶。  
(全媒体记者 徐志远 通讯员 吴辉)

# 水稻丰收季 机械烘干忙

本报讯 “叮，13730公斤！”10月27日，宿松县千岭乡平岗村粮食烘干厂大院内，五六辆装满稻谷的货车正在排队称重、卸货。车间内，烘干机轰轰作响，车辆来回穿梭，工作人员各司其职，一片忙碌的丰收景象。  
“以前粮食主要靠太阳晒，还要人工不停地翻动，天一下雨不但没地方晒，还担心稻谷发生霉变或发芽。现在有了粮食烘干厂后，我们把收割好

的稻谷运到这里直接烘干，免去了不少麻烦，非常省事。”农户陈锐说。  
千岭乡平岗村粮食烘干厂由平岗村筹资建设，所建设施占地64亩，2021年开始租赁给本村杨田组村民司建国经营，每年租金75000元。“厂里共有4台烘干机，自9月26日启动烘干设备以来，每天机械不停歇，日烘干量可达120吨，每年烘干收益达到二三十万元。”司建国说，现在是稻谷

烘干高峰期，预计一直要持续到11月中下旬才能结束。“目前烘干机除了烘干稻谷外，还可以烘干玉米、小麦等农作物。”  
“我们村有近3000亩水稻，秋季水稻收割后，大部分村民都会将稻谷

运送到烘干厂烘干，大大节省了村民晾晒时间，可确保秋粮颗粒归仓。”平岗村党总支书记张秀斌说，村里的烘干机，不仅让本村种粮户受益，还承接了周边多个村的粮食烘干业务。  
(全媒体记者 徐志远 通讯员 黎溢阳)

